KONFERENCES ZIŅOJUMA TĒMA

TITLE OF PRESENTATION  
Vārds, uzvārds
Organizācija, kuru pārstāv ziņotājs
E-pasta adrese: 
Kopsavilkuma teksta apjoms ir 250 - 300 vārdi. Kopsavilkuma saturā ir jāiekļauj īss ziņojuma aktualitātes pamatojums, pētījuma mērķis un izmantotās metodes, pētījuma galvenie rezultāti. Ja pētījumam ir ne tikai zinātniska, bet arī praktiska nozīme, ieteicams norādīt, kā pētījuma rezultāti ir izmantojami praksē. Kopsavilkumā netiek iekļautas tabulas, attēli, atsauces un literatūras saraksts.
Kopsavilkuma tēma latviešu un angļu valodā rakstām ar lielajiem burtiem, Times New Roman fontā, burtu lielums - 12, treknrakstā (bold), izvietojot tekstu rindiņas vidū.
Autora/u vārds un uzvārds rakstāms Times New Roman fontā, burtu lielums - 12, treknrakstā (bold), izvietojot tekstu rindiņas vidū. 
Autora/u  pārstāvētā organizācija rakstāma Times New Roman fontā, burtu lielums - 12, izvietojot tekstu rindiņas vidū. Autora e-pasta adresei izmanto slīprakstu (italic).
[bookmark: _GoBack]Kopsavilkuma teksts ir rakstāms Times New Roman fontā, burtu lielums - 12 izlīdzinot tekstu gar abām lapaspuses malām (justify), atstarpes starp rindām pusotra, rindkopu atkāpes 1.25 cm.
Kopsavilkumi tiks publicēti EVF mājas lapā.
Kopsavilkums ir iesniedzams elektroniski EVF mājas lapā http://www.evf.lu.lv/konferences/lu-konferences līdz 2014.gada 11. decembra 12:00, norādot to konferences sekciju, kurā ir paredzēts uzstāties ar ziņojumu. 
 
Atslēgvārdi: Slīprakstā, maksimāli 5 atslēgvārdus
