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Maģistra darbs ir patstāvīgs oriģināls pētījums vai projekts par aktuālu tēmu. Tā izstrādes mērķis ir atspoguļot studiju laikā iegūtās zināšanas un prasmi veikt pētniecisku darbību, izvērtējot pieejamo informāciju un sniedzot patstāvīgus ieteikumus konkrētas situācijas risinājumam vai izstrādājot savu alternatīvu modeli. Maģistra darbā obligāti jābūt ar skaidri saskatāmu paša autora ieguldījumu un pētniecisko novitāti. Darbs tiek izstrādāts individuāli. 

Darba tēmas izvēle

Maģistra darba tēmu students izvēlas par aktuālu starptautiskās ekonomikas jautājumu. Tā kā “Starptautiskais bizness” ir profesionāla maģistra studiju programma, darba tēmai obligāti jābūt saistītai ar praktiski risināmu problemātiku – konkrētu uzņēmumu, iestādi, tirgus situācijas analīzi, preces konkurētspējas noteikšanu u.t.t.. 

Students iesniedz maģistra darba temata pieteikumu. Katedras sēdē tiek izskatīti studentu pieteikumi un prasībām atbilstošie temati tiek apstiprināti. Katedras sēdē tiek noteikti maģistra darbu vadītāji. Ja nepieciešams, studenti var izmantot profesionāļu – attiecīgās nozares, uzņēmuma speciālistu palīdzību. Šāda palīdzība tiek kvalificēta kā konsultācija, un attiecīgās personas vārds tiek norādīts uz maģistra darba titullapas kā “konsultants”. 

Darba struktūra

Maģistra darbs sastāv no titullapas, Anotācijas un atslēgvārdiem, Satura rādītāja, Apzīmējumu saraksta (ja tāds darbam nepieciešams), Ievada, galvenās daļas (nodaļām un apakšnodaļām), Secinājumiem un priekšlikumiem, Izmantotās literatūras un avotu saraksta, Pielikumiem un dokumentārās lapas (arī dokumentārā lapa tiek iesieta).

Darba titullapā tiek norādīts darba nosaukums, ziņas par autoru un darba zinātnisko vadītāju, konsultantu. Titullapas paraugs skatāms Pielikumā. Pēc titullapas seko Anotācija, tad Satura rādītājs, kurā numerācijas secībā norādītas darba sadaļas ar lappusēm, kurās tās sākas. 

Anotācija tiek sagatavota latviešu valodā un 2 svešvalodās. Anotācijā izklāsta problēmas būtību, pētījuma mērķus, raksturo iegūtos rezultātus. Tā ir īss darba apraksts, pēc Anotācijas izlasīšanas jāgūst priekšstats par darbā aplūkoto problemātiku un autora paša veikumu – tā ir domāta tiem, kas nav iepazinušies ar darbu detalizēti. Anotācijas apjoms ir noteikts līdz 850 zīmēm, ieskaitot intervālus.

Atslēgvārdi (keywords) raksturo darba tematu. Atslēgvārdu skaits var būt no 3 līdz 7. To uzskaitījumu raksta zem darba anotācijas.

Ievadā sniegtā informācija dod vispārīgu ieskatu darbā, parādot darba uzbūvi un galvenos pētāmos jautājumus. Ievada nepieciešamie elementi ir šādi:

1) tiek norādīta darba tēmas aktualitāte,

2) tiek precizēta darba hipotēze, kura pētījuma gaitā tiks pierādīta (galvenais pētījuma rezultātā gūtais secinājums ir izvirzītās hipotēzes apstiprinājums vai noliegums); hipotēze parasti tiek formulēta apgalvojuma veidā,

3) tiek formulēts maģistra darba mērķis,

4) tiek nosaukti uzdevumi, kas ir secīgi izpētāmie jautājumi darba mērķa sasniegšanai,

5) koncentrētā veidā tiek parādīta darba uzbūve, īsumā raksturoti pētāmie jautājumi, parādīta darba specifika,

6) tiek norādīti ierobežojumi – pētījuma laika robežas, izmantoto materiālu loks u.tml.,

7) tiek nosauktas un nedaudz raksturotas pētījumā izmantotās metodes, 

8) īsumā tiek dots ieskats izmantotās literatūras un avotu klāstā (īpaši izceļamie teorētiskie avoti, nozīmīgākās koncepcijas, statistiskās informācijas avoti, nepublicētie materiāli, intervijas),

9) pateicības vārdi personām vai institūcijām, kuras sniegušas nozīmīgu atbalstu darba tapšanā (piem., finansiāla palīdzība vai stipendijas piešķiršana, pieeja cita autora pētījuma rezultātiem u.t.t.). Der atcerēties, ka nevienam nav pienākums sniegt informatīvu vai cita veida palīdzību autoram maģistra darba tapšanā.

Darba tēmai, mērķim, hipotēzei un pētījumam jābūt savstarpēji saskaņotiem.

Darba galvenā daļa ir loģiski saturiski veidota tā, lai pakāpeniski pētāmo problēmu aplūkotu vispārīgi, pēc tam to arvien konkretizējot, lai visbeidzot parādītu jautājuma praktiskos aspektus. Tāpēc darbam ir 3, augstākais 4 nodaļas, kuru tematika sīkāk izvērsta apakšnodaļās un to paragrāfos. Nodaļām ir jābūt līdzvērtīgām – ja darbā ir 3 nodaļas, tad katra notām veido trešdaļu darba. Uzmanība jāpievērš nodaļu nosaukumu formulējumiem: 

· nodaļu nosaukumi nedrīkst atkārtot visa darba nosaukumu,

· apakšnodaļu nosaukumi nedrīkst būt saturiski plašāki par nodaļu nosaukumiem,

· nosaukumi jāformulē tādējādi, lai pēc sadaļas virsraksta, skatīta atsevišķi, būtu pilnīgi skaidrs, kas sadaļā tiek izklāstīts (nosaukums nedrīkst būt izteikts ar vienu vārdu vai atsevišķu vārdkopu). 

Darba pirmā nodaļa parasti ir teorētiska – tajā tiek izklāstītas līdzšinējās koncepcijas pētāmajā tematikā un precizētas izmantotās kategorijas. Šajā nodaļā vēlams salīdzināt dažādas nostājas, konceptuālus novirzienus, dodot to novērtējumu. Maģistra darba autors parāda, cik lielā mērā viņš pārzin līdzšinējos pētījumus konkrētajā problemātikā. Bez tam tiek sniegts gūto atziņu novērtējums, pamatojot savu nostāju.

Otrā nodaļa ir analītiskā, kurā tiek dots pašreizējā stāvokļa izklāsts, ārvalstu pieredze. Šajā nodaļā parasti tiek analizēta skaitliskā un faktoloģiskā informācija, norādītas galvenās tendences. Darba autoram nepieciešams dot savu vērtējumu gūtajām atziņām no ekonomiskā viedokļa.

Trešā nodaļa ir viskonkrētākā, jo tā skar paša autora izvēlēto pētāmo objektu. Uz konkrēta uzņēmuma vai iestādes bāzes autors īsteno savu pētījumu, izvēloties tam vispiemērotākās metodes. Tiek aprakstīts pats pētījums, iegūtie rezultāti tiek vispusīgi analizēti. Izstrādājot savu modeli vai projektu, autors izdara savus aprēķinus vai nu uz patstāvīgi iegūto datu bāzes, vai izmantojot pieejamu informāciju. Nepieciešams ekonomiski pamatot projekta vai modeļa īstenošanas nosacījumus.

Secinājumu un priekšlikumu sadaļā tēžu veidā tiek atspoguļoti darbā gaitā gūtie secinājumi. Atsevišķā punktā jānorāda, vai sākotnēji izvirzītā hipotēze ir guvusi apstiprinājumu. Nav vēlams secinājumos ietvert vispārīgas atziņas un vispārzināmus faktus. Priekšlikumi tiek adresēti konkrētam uzņēmumam, iestādei, kura darbība tika izpētīta vai kuram tika izstrādāts praktiski realizējams projekts vai modelis.

Izmantotās literatūras un avotu saraksts tiek veidots kā vairāki atsevišķi saraksti. 

· Vispirms tiek norādīti likumi un normatīvie akti (hronoloģiskā secībā). 

· Pamatsaraksts ietver grāmatas, zinātnisko žurnālu rakstus, sakārtojot tos alfabētiskā secībā pēc autora uzvārda vai nosaukuma, ja autors nav minēts. Alfabētiskos sarakstus veido pēc vajadzības, grupējot pa valodām vai izmantojot vienu sarakstu latīņu alfabētam, bet otru kirilicai. 

· Atsevišķs saraksts jāveido Internetā iegūtajiem materiāliem – tieši tāpat kā pamatsarakstā, tiek norādīts autors, darba nosaukums, tālāk dodot precīzu Interneta adresi. Vēlams no Interneta izmantot oficiālas mājaslapas (valstu valdību, starptautisko organizāciju, uzņēmumu mājaslapas). Šajā gadījumā var norādīt datumu, kad mājas lapa ir aplūkota, lai izvairītos no domstarpībām par izmantoto informāciju. Oficiālu izdevumu, zinātnisko žurnālu rakstu elektroniskās versijas, ja autoram nav bijis pieejams publicētais variants, norāda pie pārējiem avotiem pamatsarakstā, neaizmirstot par precīzu elektronisko adresi.. 

· Izmantotie avoti un nepublicētie materiāli jānorāda atsevišķi. 

Pielikumi ir uzskatāmi par pilnīgi atsevišķu darba daļu. Tie tiek numurēti ar arābu cipariem. Pielikumā nedrīkst būt informācija, kas analizēta darbā vai arī, uz kura tie dotas atsauces darbā. Pielikumos parasti ievieto papildu informāciju – piemēram, autora izstrādātās anketas paraugu, normatīvos materiālus, tehniskos datus, bilances u.t.t.  

Darba valoda

Darba tekstam jābūt latviešu valodā. Pareizas literārās latviešu valodas lietošana neapšaubāmi rada pozitīvu iespaidu. Darbam jābūt uzrakstītam korektā, zinātniski precīzā stilā. Rakstot darbu, jāpievērš uzmanība tam, lai nepārprotami varētu atšķirt paša autora domas no aizgūtajām idejām. Tekstam jābūt 3.personā: “autors uzskata”, “pēc autora domām” u.t.t.. Nav pieļaujami žurnālistiska stila emocionāli izsaucieni vai retoriski jautājumi. Domas izklāstam jābūt precīzam, skaidri izteiktam un loģiskam. Termini, nosaukumi viennozīmīgai to izpratnei un lietošanai, kā arī gadījumos, kad autors pats mēģinājis radīt terminu analogus latviešu valodā, oriģinālam jābūt norādītam iekavās. 
Darba tehniskais noformējums

Maģistra darba apjoms ir 80 – 100 lappuses (bez pielikumiem). Tekstu raksta vienā lapas pusē, intervāls 1,5, burtu lielums 12. Visām lapām jābūt numurētām, lappuses cipariņš jānorāda lapas vidū apakšā.

Darba sadaļu virsrakstiem jābūt tumšinātā rakstā. Katru nodaļu sāk jaunā lappusē, bet paragrāfi tiek rakstīti viens aiz otra. Sadaļu nosaukumiem precīzi jāatbilst nosaukumiem, kas norādīti satura rādītājā. Nodaļas un to apakšnodaļas tiek numurētas (1.1.1., 1.1.2. u.t.t.) 

Jebkurai aizgūtai domai, citātam, skaitliskajai informācijai, grafikam nepieciešama atsauce uz pirmavotu. Informācijas izmantošana bez atsauces uz avotu nav pieļaujama. Svešas domas izklāsts bez atsauces tiek uzskatīts par plaģiātu. 

Atsauce tiek rakstīta lappuses apakšā, norādot arī konkrēto lappusi avotā, no kuras informācija ņemta (piemēram: Zutis K. “Kopprodukta aprēķini”, Kapitāls, N.12, 2012., 17.lpp.). Lappuses apzīmē tā, kā tas pieņemts attiecīgajā valodā, kurā uzrakstīts avots: C.krieviski, P.angliski un franciski, S.vāciski u.t.t..

Gadījumos, kad informācija aizgūta no avota, kurā savukārt norādīts pirmavots, vispareizāk būtu norādīt dubultatsauci: OECD. Prespectives. Paris, OECD, 2009, P.42,  citēts pēc: Liepiņš T. Pasaules redzējums. Rīga, LU, 2012., 87.lpp.

Vispārējā atsauces noformēšanas shēma ir šāda:


                                       . “                “.                       .                                                                  .

        

                                  ,                                    ,                                  ,                                     ,


Ja vienā lappusē informācija no viena avota parādās atkārtoti, tad otrajā un turpmākajās reizēs tās pašas lappuses ietvaros atsaucē tiek rakstīts “turpat”, norādot tikai konkrētās lappuses, piemēram, “turpat, 39.lpp.”.

Tabulām un grafikiem nepieciešams virsraksts ar pilnu informāciju (gadskaitļi, mērvienības). Tabulai vai grafikam jābūt tekstā tūlīt aiz pirmās norādes uz to. Katra tabula, grafiks tiek analizēti. Ja tabula ir autora sastādīta, tam jābūt norādītam. Ja skaitliskā informācija ir no dažādiem avotiem, tie jānorāda ar zvaigznītēm pie attiecīgās informācijas (atsaucē būs minēti divi vai vairāki avoti).

Literatūras sarakstā ievietotie avoti atšķirsies no atsaucēm tekstā ar to, ka grāmatām jānorāda pilns lappušu skaits (piemēram: 824 p.), bet rakstiem lappuses, kurās raksts atrodas (piemēram, 567. – 620.lpp.). 

Pielikumi tiek numurēti. Katram pielikumam ir nosaukums, kas norādīts satura rādītājā.

Darbam tiek pievienota dokumentārā lapa ar informāciju par darba aizstāvēšanu (skat.Pielikumā). 

Darbu iesien divos eksemplāros. Vismaz vienam no tiem obligāti jābūt cietajos vākos.  

Darba iesniegšana

Darbs iesniedzams savlaicīgi. Pēc norādītā termiņa darbs netiek reģistrēts un tādējādi nevar tikt aizstāvēts. 

Gatavu darbu uz dokumentārās lapas paraksta darba autors. Pirms iesniegšanas darbu paraksta darba vadītājs – ar savu parakstu viņš apliecina, ka darbs, viņaprāt, atbilst prasībām.

Darbs tiek iesniegts 2 eksemplāros un elektroniskajā versijā atbilstoši LU prasībām (skat.LU mājas lapā). 

Tālāk ar darbu iepazīstas katedras noteiktais recenzents un oponents no studentu vidus. Studentam ir tiesības iepazīties ar recenziju un sagatavot atbildes uz recenzijā norādītajiem jautājumiem. Tāpēc students ir ieinteresēts iesniegt darbu pēc iespējas savlaicīgāk, lai viņa rīcībā būtu pietiekami daudz laika sagatavoties aizstāvēšanai.

Aizstāvēšanas procedūra

Aizstāvēšanas procedūra ir svinīgs pasākums – vainagojums maģistra studijām. Aizstāvēšanas laikā studentam jāparāda sava kompetence un teorētiskā sagatavotība. Aizstāvēšana notiek publiski, komisijas priekšā. Komisijas priekšsēdētājs iepazīstina klātesošos ar aizstāvēšanas procedūru. Kad tiek nosaukts pretendenta vārds, students sniedz mutisku ziņojumu par savu maģistra darbu un paša veikto pētījumu. Ziņojums ir īss – 7 – 10 minūtes, tā laikā koncentrēti jāinformē par paveikto, tāpēc ziņojums rūpīgi jāsagatavo iepriekš. Ziņojuma laikā uzskatāmībai tiek izmantoti vizuālie materiāli – informācija, kas sagatavota Power Point tehnikā vai uz kodoskopa plēvēm. Šis ir ilustratīvais materiāls, tāpēc tas nav jālasa.

Pēc autora ziņojuma komisijas locekļi uzdod autoram jautājumus. Uz tiem jāatbild precīzi un vispusīgi, demonstrējot savu kompetenci. Ja izveidojas diskusija, tai jānorit izturētā korektā stilā.

Recenzents uzstājas personīgi, ja viņš piedalās aizstāvēšanā. Pretējā gadījumā klātesošos iepazīstina ar recenziju. Recenzenta galvenais uzdevums ir novērtēt darbu, norādot tā pozitīvās īpašības un trūkumus, norādot tā atbilstību maģistra darba prasībām. Tāpēc recenzijā var tikt uzdoti precizējoši jautājumi. Aizstāvēšanās noslēgumā pretendentam ir iespēja atbildēt uz recenzenta jautājumiem, precizēt savu viedokli.

Nākamais uzstājas oponents no studentu vidus. Viņa uzdevums ir iepazīties ar attiecīgo problemātiku un novērtēt kolēģa devumu – darba pozitīvās un negatīvās iezīmes. Oponents iesniedz komisijai rakstisku atsauksmi par vērtējamo darbu. Oponenta uzstāšanās tiek ņemta vērā oponenta paša maģistra darba novērtējumā, jo oponents sevi parāda kā speciālistu, kurš patstāvīgi spēj analizēt un spriest.

Komisijas locekļi savu vērtējumu nepaziņo uzreiz. Par vērtējumu lemj slēgtā komisijas sēdē pēc aizstāvēšanās beigām. Komisijas lēmumu fiksē protokolā, un dokumentārajā lapā, kas ievietota darbā. Aizstāvēšanās vērtējumu pretendentiem paziņo komisijas priekšsēdētājs.  

Tā kā aizstāvēšana ir zinātniska procedūra, laba uzstāšanās, materiāla brīva pārzināšana, pārliecinošas atbildes liecina par pretendenta atbilstību zinātniskā grāda saņemšanai. Visu aizstāvēšanās laiku pretendentam jāietur korekts runas un uzvedības stils. Tāpat arī apģērbam ir jābūt svinīgi korektam – atbilstoši notikuma svarīgumam.

Izraksts no Noslēguma darbu izstrādāšanas un aizstāvēšanas kārtības        1. Pielikums

1. Noslēguma darbu tehniskais noformējums

1.1. Darba valoda.

Noslēguma darbi jāizstrādā valsts valodā saskaņā ar latviešu valodas normām. 

Citu valodu lietošana pieļaujama:

1.1.1. ārvalstu studentiem;

1.1.2. valodu un kultūras studiju programmu studentiem;

1.1.3. citos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.

1.2. Teksta formāts. 


Darbam jābūt datorsalikumā uz A4 formāta lapām, kurām apdrukāta viena lapaspuse. Burtu lielums ir 12 punkti, fonts – Times New Roman, nodaļu virsrakstu burtu lielums – 14 punkti, atstarpe starp rindām – 1,5. Jāievēro atkāpes no lapas malām: 30 mm – no kreisās puses, 20 mm – no labās puses un 20 mm – no augšas un apakšas.


Jaunu rindkopu sāk ar 1 cm lielu atkāpi. Katrai nodaļai jāsākas jaunā lappusē. Lappuse nedrīkst beigties ar virsrakstu. Nodaļu virsrakstus raksta ar lielajiem burtiem, bet apakšnodaļu virsrakstus – ar mazajiem burtiem treknrakstā (bold). Aiz virsraksta punktu neliek. Virsraksta attālums no iepriekšējā un turpmākā teksta ir viena rinda. Lappuses numurē apakšā lapas vidū ar arābu cipariem, sākot ar lappusi, kur ir apzīmējumu saraksts.

Darba izstrādes posmu gaitu nosaka fakultāte.

1.3. Darba iesniegšana.


Noslēguma darbus studenti sagatavo divos iesietos datorizdrukas eksemplāros un elektroniskas kopijas veidā. Darba elektronisko kopiju studenti augšupielādē LUIS.


Darba vadītājs ar savu parakstu apliecina noslēguma darba atbilstību fakultātes domes apstiprinātajām prasībām un rekomendē to aizstāvēšanai. Darba vadītāja parakstītus noslēguma darba datorizdrukas eksemplārus students iesniedz fakultātes dekāna pilnvarotajai personai (studiju programmas vai struktūrvienības lietvedim) dekāna noteiktajā laikā, bet ne vēlāk kā nedēļu pirms darba aizstāvēšanas dienas. 


Dekāna pilnvarotā persona pārbauda, vai darba elektroniskā kopija ir ievadīta LUIS, un ar savu parakstu apliecina darba saņemšanu.


Pieeja aizstāvamo darbu elektroniskajām kopijām ir darba vadītājam, recenzentam un noslēguma pārbaudījumu komisijas locekļiem. 

Cietajos vākos iesietais eksemplārs pēc darba aizstāvēšanas tiek uzglabāts saskaņā ar LU lietu nomenklatūru, otrs eksemplārs – atdots studentam, elektroniskā kopija tiek arhivēta LU noteiktajā kārtībā. Ja autori ir atļāvuši publiskot noslēguma darbu elektronisko kopiju pilnu tekstu, ar to interesenti var iepazīties LU portāla Bibliotēkas sadaļā IS ALEPH sistēmā, izmantojot LANET piešķirto lietotājvārdu un paroli.
5. 

6.

7. Apelācijas kārtība

Students ir tiesīgs iesniegt apelāciju:

a. par nepielaišanu kārtot noslēguma pārbaudījumus;

b. par noslēguma pārbaudījuma norisi (tajā skaitā par noslēguma darba aizstāvēšanas un vērtēšanas procesu) triju darba dienu laikā pēc pārbaudījuma rezultātu paziņošanas.


Apelācija jāiesniedz fakultātes apelācijas komisijas priekšsēdētājam. 


Fakultātes apelācijas komisijas sastāvu apstiprina pirms pārbaudījumu komisijas darba uzsākšanas ar dekāna norādījumu. Komisijas sastāvā jābūt priekšsēdētājam un vismaz diviem locekļiem. Tajā nedrīkst iekļaut personas, kuras ir piedalījušās konkrētā noslēguma pārbaudījuma vērtēšanā (noslēguma pārbaudījuma komisijas locekļi, darba vadītājs un recenzenti). Apelācijas komisijas funkcijas ar fakultātes domes lēmumu var deleģēt studiju programmu padomei.


Komisija izskata studenta iesniegumu triju darbdienu laikā pēc iesnieguma saņemšanas. Uz komisijas sēdi uzaicina apelācijas iesniedzēju un noslēguma pārbaudījuma komisijas priekšsēdētāju vai viņa vietnieku. Komisijas lēmumu studentam izsniedz rakstveidā.

Students var iesniegt apelāciju mācību prorektoram par procedūras pārkāpumiem fakultātes apelācijas komisijas darbā ne vēlāk kā nākamajā darbdienā pēc lēmuma saņemšanas, pievienojot fakultātes apelācijas komisijas lēmumu.

Mācību prorektors izskata studenta iesniegumu piecu darbdienu laikā pēc iesnieguma saņemšanas un rakstiski informē studentu par pieņemto lēmumu. Prorektora lēmums ir galīgs.

Maģistra darba vērtēšanas kritēriji.
	Kritēriji
	9-10 balles
	7-8 balles
	6 balles
	4-5 balles

	1.Darba mērķis, uzdevumi un struktūra
	Mērķis un uzdevumi noformulēti skaidri un precīzi. Darba struktūra tiem atbilst pilnībā. Darba struktūra loģiska, darba daļas savstarpēji saistītas un veido vienotu pētījumu ar praktisku ievirzi.
	Mērķis un uzdevumi noformulēti skaidri un precīzi. Darba struktūra tiem atbilst pilnībā. Darba struktūra loģiska, darba daļas savstarpēji saistītas un veido vienotu pētījumu ar praktisku ievirzi.
	Mērķis un uzdevumi noformulēti skaidri un precīzi. Kopumā darbs atbilst mērķiem un uzdevumiem, taču ne vienmēr darba daļas ir loģiski savstarpēji saistītas.
	Mērķis un uzdevumi ir noformulēti, taču darba struktūra tikai tiem atbilst kopumā. Darba daļas ne vienmēr ir loģiski savstarpēji saistītas.

	2.Pētījuma aktualitāte un novitāte
	Tēma ir aktuāla, pētāmās problēmas ir maz analizētas ekonomiska rakstura literatūrā. Pētījums ir oriģināls ar izteiktu novitāti. Autora priekšlikumi ir izmantojami praktiski.
	Tēma ir aktuāla, kopumā pētāmās problēmas ir apskatītas ekonomiskajā literatūrā, taču novitātes elementus satur tikai daži to aspekti. Autora secinājumi un priekšlikumi ir oriģināli un izriet no darba satura, ir praktiski izmantojami.
	Tēma ir aktuāla, taču pētāmās problēmas lielākoties jau ir apskatītās ekonomiskajā literatūrā un darbam pietrūkst novitātes. Autora secinājumi un priekšlikumi izriet no darba satura.
	Tēma ir aktuāla, taču autors nav to pietiekami dziļi izpētījis. Darbam nav novitātes. Secinājumi un priekšlikumi ne vienmēr izriet no darba satura.

	3. Pētījuma metodoloģija
	Metodoloģija ir labi teorētiski pamatota. Autors radoši izmanto jaunas vai arī pazīstamas metodes mazāk pētīto problēmu analizēšanai.
	Metodoloģija ir labi teorētiski pamatota. Autors korekti izmanto izvēlētās pētīšanas metodes.
	Metodoloģija ir teorētiski pamatota, taču autors ne vienmēr demonstrē spējas izmantot izvēlētās metodes konkrēto problēmu risināšanai.
	Metodoloģija ir vāji teorētiski pamatota. Darbs pamatā ir aprakstošs.

	4. Darbā izmantotie datu avoti un statistiskās informācijas analīze
	Plaši tiek izmantoti pirmavoti kā arī starptautisku organizāciju statistikas informācija. Laba Latvijas statistikas informācijas pārzināšana. Ir veikta patstāvīga un dziļa informācijas analīze, izmantojot kvantitatīvās un kvalitatīvās pētniecības metodes.
	Pētījums pamatā balstīts uz vienu vai nedaudziem informācijas avotiem. Starptautiskās statistikas dati tiek izmantoti epizodiski. Autors izmanto kādu no kvantitatīvajām vai kvalitatīvajām pētniecības metodēm.
	Pamatā tiek izmantota plaši pieejama informācija no neliela avotu skaita. Statistiskās informācijas analīze ir pārsvarā aprakstoša. Kvantitatīvās analīzes metodes nav izmantotas.
	Pārsvarā ir izmantoti dati no periodiskās literatūras. Analīze ir virspusēja un pavirša, kā arī aizgūta no citiem izdevumiem.

	5. Izmantotā literatūra
	Autors labi pārzin Latvijas un ārzemju zinātniskās publikācijas par darba tēmu. Darbā ir izmantots ļoti plašs avotu klāsts, ieskaitot publikācijas ārzemju speciālajos zinātniskajos žurnālos.
	Pamatā ir izmantoti Latvijā publicētie zinātniskie darbi, lai gan epizodiski ir atsauces arī uz ārzemju pētījumiem.
	Pamatā ir izmantoti Latvijā publicētie zinātniskie darbi un periodisko izdevumu materiāli.
	Pamatā izmantota periodika un mācību literatūra.

	6. Noformējums
	Darbs pilnībā atbilst maģistra darbu noformēšanas prasībām.
	Darbs pilnībā atbilst maģistra darbu noformēšanas prasībām.
	Darbs pamatā atbilst maģistra darbu noformēšanas prasībām, ir dažas noformēšanas kļūdas.
	Darbs pamatā atbilst maģistra darbu noformēšanas prasībām, tomēr ir pieļautas arī noformēšanas kļūdas.

	7. Darba aizstāvēšana
	Autors precīzi, pārliecinoši un uzskatāmi izklāsta darba saturu, izsmeļoši atbild uz darba aizstāvēšanas komisijas un recenzenta jautājumiem.
	Autors precīzi, pārliecinoši un uzskatāmi izklāsta darba saturu, atbild uz darba aizstāvēšanas komisijas un recenzenta jautājumiem.
	Autors iepazīstina ar sava darba saturu, visumā pareizi atbild uz lielāko daļu darba aizstāvēšanas komisijas un recenzenta jautājumiem.
	Autors iepazīstina ar sava darba saturu, dažkārt kļūdaini atbild uz lielāko daļu darba aizstāvēšanas komisijas un recenzenta jautājumiem.
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